

Голос Колхозника

Провести весенний сев по-военному

С каждым днем все шире и шире развевается фронт весенне-полевых работ в совхозах и колхозах области.

Самая главная особенность весенне-посевной кампании этого года состоит в том, что проходит она не в обычных условиях, а в условиях великой отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков и разбойников. Проведению весеннего сева всегда у нас придавалось исключительное значение, а в условиях войны это значение еще больше возрастает.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин сделали все для нас, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и с отличным качеством всех полевых работ. За последние два месяца принят целый ряд исключительно важных решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Все они приникнуты сталинской заботой о колхозах, нуждах колхозников, все они направлены на то, чтобы как можно лучше провести все сельскохозяйственные работы 1942 года и снять высокий урожай.

На заботу партии и правительства о колхозах колхозники отвечают стахановским самоотверженным трудом.

Колхозник Бораблин (колхоз «Заря», Шатковского района) выполнил на 167 проц. норму сева в первый же день работы. Колхозник Панфилов (колхоз имени Калинина, Д.-Бонстантиновского района) вспахал за день 1,35 га. Колхозник колхоза имени Кагановича, Д.-Константиновского района, Зминов вспахал однопосевным плугом 0,92 га при норме 0,6 га. Тракторист Перевозской МТС тов. Шульпин в ночь с 1 на 2 мая выполнил сменную норму вспашки на 150 процентов.

Колхозы «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, 1 мая закончили сев ранних зерновых.

Эти и многие другие примеры говорят о том, что масса колхозников, колхозниц понимает свой патристический долг перед родиной, что колхозники сделают все, чтобы выиграть сражение на трудовом фронте — провести сев по-военному.

Вместе с этим первые дни весенне-полевых работ вскрывают недостатки, промахи в развертывании весенне-посевной кампании, и если на устранение их не обратит самого серьезного внимания, то все обещания — провести сев по-военному — останутся пустыми.

В Арзамасском, Межевском и Пыщугском районах сорван своевременный подсев клевера. С самого начала сева руководство райкомов, райисполкомов, политотделов, райзо этих районов оказалось неоперативным и неконкретным. Если из этого не будет извлечено серьезных выводов, то не исключена возможность и других промахов в этих районах.

М. Родионов,
секретарь Горьковского
обкома ВКП(б)

Известно, что фашистов резолюциями не разбить. Красной Армии, чтобы разбить врага, нужны боеприпасы, техника, продовольствие, фураж.

Работники большие и малые, беспечно относящиеся к своим обязанностям, проваливающие выполнение заданий партии и правительства, подрывают борьбу Красной Армии против оголтелых гитлеровских банд.

Несмотря на указания СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о проведении весенне-посевных работ выборочно, по мере поспевания почвы на отдельных участках, несмотря на то, что по условиям сравнительно дружной весны 1942 года выборочные работы имеют исключительное значение для получения высокого урожая, в Т.-Станском, Наруксовском и Заветлужском районах выборочные работы во время не велись и не ведутся. Это приводит к тому, что влага из почвы улетучивается и нагрузка на тягло с каждым днем будет напряженнее. Значит — здесь уже угроза сжатым срокам сева, значит — здесь уже подрывается борьба колхозников за высокий урожай.

Об этом же говорит и тот факт, что директор Шахуской МТС тов. Широков, Б.-Болдинской МТС тов. Ионов ни к одному трактору не сделали ушпрителей. Как будто мелочь, а на самом деле весьма серьезное упущение директоров и начальников политотделов этих МТС. В этих же МТС нет должной работы с трактористами, не оказывается помощь молодым трактористам, не развернуто соревнование трактористов.

Как ни странно, а встречаются еще такие сельсоветы, руководители первичных партийных и комсомольских организаций, которые все еще собираются составлять планы работы среди колхозников во время весенне-полевых работ. Весенне-полевые работы развертываются полным фронтом, а Апраксинский сельсовет, Б.-Болдинского района, и его председатель тов. Вилков, секретарь Апраксинской парторганизации т. Измайлов, секретарь комсомольской организации Казаковского колхоза, Вачского района, т. Барышников все еще думают над планами работы, стоят в стороне от колхозной жизни и может случиться так, что сев будет проведен, а они так и продремлют над своими планами. Руководители партийных, советских, комсомольских организаций день и ночь должны находиться среди колхозников, помогать им лучше организовать свою работу, лучше их обслуживать и добиваться высокой производительности в работе каждого колхозника и колхозницы и высокого качества весенне-полевых работ. А коммунисты и комсомольцы, как и всюду, должны показать образцы стаханов-

ской колхозной работы, ибо только в этом случае коммунист становится вожаком масс.

Устраняя немедленно все эти недостатки в руководстве колхозами за первые дни весенне-посевной кампании, необходимо одновременно приковать особое внимание всех, кто имеет отношение к сельскому хозяйству, к таким вопросам, как повседневная помощь отстающим колхозам. Ошибку допускают те руководители, которые, получая хорошие сведения от передовых колхозов в начале сева, забывают об отстающих колхозах, вспоминают о них тогда, когда район или сельсовет выполнил план сева на 90—92 процента. Вот тут-то и начинается беспокойство о помощи отстающим, а сроки, как правило, в это время уже уходят и запоздалая помощь не достигает желаемых результатов.

Надо сейчас, без всяких промедлений, призвать на помощь отстающим передовые колхозы, где можно — учреждения, предприятия. Руководители районных организаций должны сами лично находиться в этих колхозах и руководить посевной. Ни одного клочка не посеянной земли, перевыполнить планы посевной — от этих задач мы никогда не отступали ни в одном колхозе, тем более нельзя от их разрешения отступать в условиях отечественной войны. Каждый колхозник должен пожертвовать всем, чтобы как можно больше засеять сверх плана, чтобы больше дать продовольствия Красной Армии и городам и сырья для промышленности.

Надо всемерно поддержать почи краснопольских колхозников о посеве сверх плана гектаров обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации, добиться того, чтобы такие посевы сверх плана имел каждый колхоз нашей области.

Проведение весеннего сева по-военному можно осуществить в том случае, если в каждом колхозе будет умело организован труд и образцово поставлена трудовая дисциплина. Теперь, когда стоит вопрос о жизни и смерти Советского государства, о том, быть или не быть народам Советского Союза свободными, надо несколько иначе подходить к оценке людей, отлынивающих от колхозной работы. В условиях войны, когда все ставится на карту, такие люди не просто лодыри, а враги советского народа, и расправляться с ними надо как с врагами народа. Не может честный советский гражданин, не может русский человек сейчас сидеть сложа руки, когда на поле брани наши доблестные воины борются за честь и свободу родины, не щадя своей жизни. Человек, нарушающий трудовую дисциплину в колхозе, хочет того или нет, играет на руку

(Окончание смотрите на 2-й странице).



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда, высокое качество и выполнение агромероприятий занесены на Доску почета:

1. Колхоз им. Крупской, закончивший сев ранних зерновых и бобовых культур 12 мая.
2. Колхоз «Красный буденовец», закончивший сев ранних зерновых и бобовых культур 12 мая.
3. Пахари колхоза «Правда» Власова Н. В., Данилова Л. М., Крючкова Е. М., вспахивающие на двухлемешных плугах по 1,6—1,9 гектара.
4. Севцы колхоза «Красная звезда» Ярков В. С. и Козлов П. Д., засевающие на 9-рядной сеялке по 9 гектаров.

ЖЕНЩИНЫ НА ПАХОТЕ

В прошлые годы в колхозе «Правда» почти не было женщин пахарей. В текущем году, когда часть мужчин ушла защищать родину, женщин можно встретить на любой работе. Женщины-пахари обычное явление и они не только выполняют норму, но и значительно ее перевыполняют.

Инициатором перевыполнения норм на пахоте стала Власова

Н. В. Она систематически вспахивает 1,6—1,75 гектара, при норме 1,4 га. Хорошие показатели в работе имеют пахари Данилова Л. М. и Крючкова Е. М., которые также на двухлемешных плугах вспахивают ежедневно от 1,6 до 1,9 га при той же норме.

Н. Смирнова.

Сводка

о ходе выполнения
весеннего сева на 10 мая
1942 года

Наименование сельсоветов	% выполн. плана	Занятое место
Березниковский	71,2	1
Б.-Аратский	42,2	10
Ветюшкинский	43,8	9
Гагинский	52,8	5
Монсеевский	52,2	6
П.-Осановский	70,4	2
Покровский	41	11
Соболевский	45	8
Сурковский	39	12
Осиновский	60	3
Тархановский	30	13
Чапарский	24,2	14
Шараповский	57	4
Юрьевский	49	7
Итого	47,6	

Несмотря на имеющиеся возможности продолжают позорно отставать с севом колхозы Тар-

хановского, Покровского, Сурковского сельсоветов, выполнив план сева на 30—41 проц.

Колхозы Ветюшкинского сельсовета, учтя предупреждение, начали исправлять положение с проведением сева, но далеко еще не используют всех возможностей, не борются по-настоящему за сжатые сроки сева.

Первенство попрежнему остается за сельхозартелями Березниковского сельсовета, выполнившими план сева на 71,2 проц. Но вместе с этим руководители колхозов и сельсовета должны учесть, что если они еще не ускорят темпов сева, то первенство может оказаться у П.-Осановского сельсовета, где план сева на то же число выполнен на 70,4 процента.

Сейчас каждый руководитель сельсовета и колхоза должен организовать работу глубоко продуманно, используя все возможности лошадей и тракторов с таким расчетом, чтобы сев ранних зерновых закончить не позднее 15 мая.

П. Горбунов,
зав. райзо.

Провести весенний сев по-военному

(Окончание)

фашистам. Не меньшее преступление допускает и тот колхозник или руководитель, который проходит мимо нарушений дисциплины и считает, что дело обойдется как-нибудь и без него. Порядок, дисциплина, бережное отношение к колхозному добру — залог успешного проведения не только весеннего сева, а всех сельскохозяйственных работ.

Вот взять, к примеру, тягловую силу. Лошадей в колхозах стало меньше в связи с тем, что часть их взята в Красную Армию. Но при умелом использовании тракторов, лошадей и натренированного рогатого скота колхозы области вполне справятся с проведением весенне-полевых работ. Это будет зависеть от того, как тракторист будет ухаживать за трактором, как он будет относиться к выполнению своих обязанностей; как ездовые будут ухаживать за рабочим скотом, как механики и дирекция МТС, руководители колхозов, партийных и советских организаций помогут трактористам и ездовым использовать тягло. Во время подвести горючее и смазку, провести профилактический ремонт трактора, во время напоить и накормить лошадь, постоянно следить за сбруей, чтобы животное ничто не беспокоило, проводить подкормку

М. Родионов,
секретарь Горьковского
обкома ВКП(б)

в борозде слабых животных и т.д. — все это весьма существенные моменты на сельскохозяйственных работах, но они могут быть обойдены, если не будет любовного отношения к делу тракториста, ездового или не будет проявлено заботы к этому со стороны руководителей колхозов, сельсоветов, МТС и районных организаций. Выполнение установленных норм ежедневно на каждом тракторе, на каждой лошади должно стать неотложным законом в сельском хозяйстве.

Чтобы получить хороший урожай, надо не только скоро и хорошо обработать почву, надо посеять добротными семенами. Подготовка семян к посеву должна проходить под неослабным контролем агрономов, руководителей сельских и районных организаций. Руководители салганских районных организаций не особенно себя утруждали проверкой состояния семян в колхозах и «вдруг» перед самым севом оказалось, что во многих колхозах этого района семена некондиционны.

Это должно послужить серьезным уроком для всех колхозов, совхозов, районов. Семена должны

быть подготовлены к посеву. Протравить, проверить всхожесть, прорезать, яровизировать — все это важные мероприятия; где их игнорируют — там нет подлинной борьбы за высокий урожай, там есть лишь болтовня о высоком урожае.

Особое внимание в подготовке семян надо уделить яровизации. Это завоевание советской науки, колхозного строя надо во всю использовать, чтобы получить высокий урожай. Наши планы яровизации занижены, колхозники должны их поправить в сторону перевыполнения.

Вот несколько моментов, которые надо учесть всем сельхозработникам, чтобы весенний сев в каждом колхозе провести не более как в 11 рабочих дней.

Все и вся в сельских партийных организациях должно быть посвящено выполнению этой задачи. Экзамен на умение работать по-военному выдержит та парторганизация, которая сумеет по-большевистски использовать все имеющиеся в районе возможности, преодолеть все трудности, поднимет колхозников, интеллигенцию на самоотверженную работу. Сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как проведение весеннего сева по-военному.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 мая

В течение 11 мая на Керченском полуострове наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками. На других участках фронта чего либо существенного не произошло.

За 10 мая уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 10 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено около 40 автомашин с войсками и грузами, свыше 10 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, 2 прожектора, разбито 2 паровоза, подавлен огонь 3 артиллерийских и 18 минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 3 по 9 мая немецкая авиация потеряла 171 самолет. Наши потери за этот же период — 86 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, ведут упорные бои с противником. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только одна наша часть уничтожила до 1300 вражеских солдат и офицеров и захватила у противника 6 танков, 12 минометов, 10 пулеметов, 24 автомата, много винтовок и боеприпасов.

На одном из участков Южного фронта рота немецких автоматчиков безуспешно пыталась атаковать наш оборонительный рубеж. Оставив на поле боя свыше 40 солдат убитыми, гитлеровцы отошли на исходные позиции. Наши бойцы захватили станковый пулемет, 2 автомашины и несколько десятков автоматов. Взяты пленные.

Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Лариошина ночью пробралась в тыл противника. Скрыто подошла к вражеским блиндажам, бойцы

забросали их гранатами. Оставшиеся в живых немцы выскочили из блиндажей и были уничтожены разведчиками. Наши бойцы забрали пулемет, 15 ящиков с пулеметными лентами, стереотрубу, 30 винтовок и без потерь вернулись в свое подразделение.

Пленный ефрейтор 3 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Лоренс Бауманс рассказал: «Наша 3 рота в составе 180 человек прибыла из Франции в январе. Несколько раз получали пополнение, но 3 месяца военных действий опустошили и обескровили роту. От нее осталась жалкая горстка истощенных, издерганных и отупевших от ужаса людей. Такая краткая, но печальная история моей роты. Начиная с марта 1942 года в ротах введена специальная должность «фельдфебель службы по обеспечению боя». Во время боя этот фельдфебель находится позади наступающей или обороняющейся роты и расстреливает из пулемета каждого, кто вздумает отступить или сдаться в плен».

Жители ныне освобожденной от немецко-фашистских захватчиков деревни Арефино, Ленинградской области, рассказывают: «Как только гитлеровцы ворвались в деревню, они приступили к массовым грабёжам — перерезали весь скот, домашнюю птицу, отняли у колхозников продовольствие и одежду. Гитлеровцы избивали 78-летнего старика Александра Васильевича Андреева, сняли с его ног валенки и заставили бежать разутым два километра по снегу. Немецкие бандиты замучили и убили Праксью Попову 53 лет, ее сына Павла — 18 лет, дочь Надежду — 21 года, Евдокимова — 72 лет и других жителей. Отступая из деревни, гитлеровские мерзавцы из 23 домов колхозников сожгли 20 домов, взорвали школу, детские ясли и сожгли все колхозные постройки».

Усилить руководство весенним севом

Весенне-посевная кампания в разгаре. Сейчас главная задача партийных, советских руководителей и председателей колхозов по-военному руководить этой кампанией, поднимать колхозников на успешное проведение весеннего сева, на самоотверженный труд, памятуя, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников и работников МТС, как мобилизация всех сил на своевременное проведение весеннего сева по-военному.

Этого-то как раз до последних дней и не было у руководителей большинства колхозов Тархановского сельсовета.

Колхозы этого сельсовета на 10 мая, включительно, посеяли всего 562 гектара, что составляет не много более 30 проц. к плану сева ранних зерновых и бобовых.

Самым отстающим колхозом по севу является колхоз «Кооператор». В нем посеяно только 137 га, при плане ранних 676 га. В этом колхозе, как и в других колхозах этого сельсовета, до 10 мая соцсоревнование развернуто не было, доски показателей не велось, подкормка лошадей в борозде не проводилась. Стоило организовать соревнование и установить премирование передовых колхозников, как уже 10 мая бригада № 3, руководимая комсомолкой Голендевой Анастасией Ивановной, дневное задание было выполнено на 115 проц., за что колхоз в этот же день премировал бригаду и ее бригадира.

Установленный переходящий красный флажок, передаваемый передовой бригаде ежедневно за

перевыполнение дневного задания в колхозе им. Свердлова и в результате проведения ряда других мероприятий, должно решительно поднять темпы сева.

Исключительную бездеятельность в руководстве севом проявил уполномоченный райисполкома, главный агроном райзо Евстигнеев, который ничего не предпринял в помощь правлению колхоза «Кооператор», за которым он был закреплен. Тов. Годов, являясь уполномоченным райкома ВКП(б) и находясь все время в колхозе им. М. Горького соцсоревнование не организовал, политическо-массовая работа в колхозе не проводится, стенгазета выпущена только 10 мая, подкормка лошадей в борозде не организована.

Председатели колхозов и уполномоченные райкома партии и райисполкома по севу, должны коренным образом изменить практику руководства севом.

Необходимо больше уделить внимания тракторным бригадам, которые в Тархановском сельсовете только сейчас начинают работу. Нельзя мириться с подобными фактами, когда в колхозе им. Свердлова трактор № 20 (тракторист Аникина) 9 мая простоял почти 4 часа только из-за того, что учетчик Пантелеев не организовал своевременную подвозку горючего от конного двора.

Дирекция МТС должна поднять ответственность трактористов и руководителей колхозов за сохранение и расходование горючего. Надо привлечь к ответственности водителя горючего из колхоза «Кооператор» Антипова, который 8 мая бросил без присмотра в овраге, около с. Тарханова, бочку

с керосином, из которой в течение всей ночи вытекало горючее на землю. Он же в этом овраге розлил несколько литров автола.

Колхозы Тархановского сельсовета имеют все условия резко поднять темпы сева, для этого необходимо, чтобы руководители колхозов поняли всю полноту выполняемой задачи и резко улучшили руководство.

А. Смирнов,

уполномоченный обкома ВКП(б).

ЯРОВИЗАЦИЯ КАРТОФЕЛЯ

Яровизация картофеля — это предпосадочная обработка семенного материала для сокращения времени развития всего растения и для ускорения клубнеобразования. При использовании на семена мелких клубней картофеля или частей крупных клубней (при резке) яровизация особенно важна, так как обработанные клубни и их части при посадке в почву дают быстрый переход ростков на минеральное питание и в том же повышает урожайность.

Способы яровизации картофеля разнообразны.

Первый способ — проращивание на свету. Отобранный, здоровый, невыврожденный посадочный материал раскладывается в светлом и теплом помещении на подстилке в 2—3 клубня. Помещение во время проращивания хорошо проветривается, и температура в нем поддерживается в 12—15° Ц. Для проращивания 1 центн. картофеля требуется площадь около двух квадратных метров. Наиболее удобно проводить проращивание в специальных решет-

чатых ящиках. Продолжительность яровизации должна быть 30 дней. В случае задержки с началом посадки картофеля, оставшие пророщенного материала в светлом проветриваемом помещении сверх срока не вредно.

Второй способ это проращивание во влажных подстилках (торф, опилки). По этому способу срок яровизации сокращается до 15—20 дней и урожай можно получить наиболее ранний.

При проращивании картофеля во влажной среде образуются не только ростки, но и пучок хорошо развитых корней. На подстилке насыпают торф или опилки слоем в 2—3 см., затем здоровые клубни картофеля раскладываются на подстилку на расстоянии 1,5—2 см. друг от друга. Уложенные таким образом клубни сверху засыпаются подстилкой на 3—4 см., затем закладывается следующий слой клубней и так до 3—4 слоев. Последний ряд клубней засыпается сверху подстилкой слоем в 2 см. Увлажнение подстилки надо производить перед закладкой каждого слоя и

держат все время во влажном состоянии. Температура при проращивании поддерживается в 12—15° Ц.

Если нет возможности произвести яровизацию картофеля путем проращивания, то это можно сделать более простым способом — провяливанием.

Семенной картофель уложить под навесом слоем в 3—4 клубня. При этом надо следить, чтобы заложенный картофель на провяливание не подвергался заморозкам, для чего нужно его укрывать на ночь матами, соломой или другими покрывками. В таком состоянии он должен находиться в течение 8—12 дней.

После проращивания или провяливания необходимо просмотреть картофель и отсортировать от больных клубней.

Агроном **А. Лазарева.**

Вр. и. о. отв. редактора
В. Л. ПОЯРКОВА.